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BANSÁGI 

mede meg Németországban. 

eették a büvös szellemeket, rásza- 

ták az egyházra és az egyház 

ra, az egyház hivőire is és most 

nár szeretnék visszaüzni őket, de 

klatott közvélemény nem tud 

ani az uton, melyen elinditották, 
dtovább a lejtőn és nap-nap után 

bbés türelmetlenebb megnyi- 
sai vannak a hitleri egyedura- 

az egyház közötti harcnak. Papo- 

élnek el, magasrangu egyházi 

onáriusokat állitanak pellengérre, 
okat tiltanak ki a templomokból, 
De hurcolják őket és megfenye- 

pápát is, hogyha nem adja be a 

t ugy majd rádió utján közvetitik 

ház szolgái elleni, jól előkészitett 

t. Berlin hercegérseke kénytelen 

ircra szólitani hiveit, pásztorlevél- 

yegzi meg a hitleri uralom kilen- 

és a harc dul, nagyobb dicsősé- 

nemzeti szocialista szapadságjo- 

A háboru utáni megzavart lelki- 

az embereknek valami ujat, va- 

bbat keres és kutat és ebben a 
ban elvet mindent, ami régi, azt 

"it évezredek mulása időállónak 

A nemzeti gondolat tultengésé- 

]te 1el em türik már meg a régi vallást 

i anem ezt is nemzetivé akarják 

Nemzeti isteneket teremtenek, 

ti menyországgal, nemzeti angya- 

és a keresztet horogkereszttel 

k fel. És a példa ragadós. Nálunk 
mni onyos körökben a nemzeti gon- 

ak ezt a tultengését vagyunk 

Mlenek mélységes lelki szomoru- 

konstatálni, olyan tultengést, 

nem hirtelen nőtt nagyra, hanem 

. nek fenyegető veszedelmére 

két év előtt hivtuk fel a figyel- 

A felhivás a pusztában elhangzott 

plt, sőt bizonyos oldalról jövő hoz- 

ások olajat öntöttek a lobogó 
' Nem szapad most csodálkozni, ha 

olyan magasra csapnak, hogy 

m lehet észrevenni őket. 

meg a minden évben megrendezett ha- 

arok, németek és más nemzet- 

Tiok évszázadokon keresztül bé- 

armoniában éltek a Bánságban, 
K nemzetiségi szempontból, ha- 

egyházi élet terén is. Évek előtt 
olyan jelek mutatkoztak, ame- 

magyar és német hivők szétvá- 

it szerették volna látni a katoli- 

vházban. Magasrangu papi sze- 

s akadtak, akik ezt a gondola- 

esztették. Izzó lett a hangulat és 

var hivők sokévi elkeseredése jo- 

anaszokra adott alkalmat. Egy és 

t az orvoslás érdekében, de 

ás mellett a nyelvi kérdés az 

gyházközségekben sem nyert 

ést, annak ellenére, hogy ezt a 

/ők a béke őszinte szolgála- 

volt a válasz, hogy ez bizassék 

egyházközségekre, mert csak 

kérelmükte történik majd a 

Hogy mennyire elhibázott 
sz elodázása a dolognak, most 

ében hangsulyozottan kér- 

Talán még mindig nem emeltünk vol- 

na szót a nyilvánosság előtt, talán to- 

vábbra is hallgattunk volna, abban a 

reményben, hogy végül győzedelmes- 

kedni fog a jobb belátás és az igazi 

egyházi érdek, ha most olyan esemény 

nem történt volna, amely vélemény- 

nyilvánitásra kényszerit. Most tartották 

gyományos radnai férfizarándoklatot. 

Ebben magyarok, németek és a többi 

nemzetcsoport férfiai a püspök vezeté- 

sével közösen vesznek részt. Igy töri 

tént az idén is. Több száz férfi zarándo- 

kolt el a kegyhelyre, hogy ott közös 

lelkigyakorlatban vegyenek részt. A 

templomban a püspöki nagymise előtt 

évente más-más hitszónok szokott ugy 

magyarul, mint németül szentbeszédet 

mondani. Ez azelőtt éppen a nemzeti ér- 

zékenykedésre való tekintettel, felvált- 

va, előbb egyik, majd a másik nyelven 

töntént. Az idén is németül mondottak 

először prédikációt és a hivők áhitatos 

csendben hallgatták a pap szavait. Ami- 

kor a német beszéd befejeztével ma- 
gyarra forditotta a szót, egyszerre, mint 

adott jelre, felkerekedtek a német za- 

rándokok és csoportosan kezdték el- 

Miklas budai 
d legőszint 

jelében mes 
A háboru óta most töntént meg első 

izben, hogy Magyarország fővárosá- 

ba külföldi állam feje hivatalos láto- 
gatásra érkezett. Miklas osztrák 
szövetségi elnök, a felesége, továbbá 

Schuschnigg kancellár és 

Schmidt Guidó külügyi államtit- 

kár kiséretében küllönvonaton iBuda- 
pestre érkezett. . 

Miklas és felesége három 

napi budapesti tartózkodá- 

suk alatt a királyi várpalo- 
tában laknak. 

Hétfőn az osztrák elnök koszorut he- 

iyezett az ismeretlen katona sirjára, 
este pedig résztvett a királyi palotá- 

ban rendezett ünnepi vacsorán és az 

utána következő fogadáson, A vacso- 

rán Horthy Miklós és Miklas mond- 

tak pohárköszöntőt. Miklas kihallga- 
táson fogadta Darányi Kálmán 

miniszterelnököt és Kánya külügy- 

minisztert, ugyanakkor Schuschnigg 

és Schmidt Guidó Horthy Miklós kor- 

mányzónál jelentek meg kihallgatá- 

son. Kedden délelőtt Budapesten az 

osztrák vendégek tiszteletére nagy 

katonai diszfelvonulást rendeztek. 

A diszfelvonulás, amelyben 

Budapest helyőrségének va- 

lamennyi fegyverneme és a 

MAGYAR NAPILAP 

hagyni a templomot. 

A magyar hivők, akik csendben és tü- 

relemmel hallgatták a német szót, meg- 

döbbenve látták ezt a kivándorlását a 

német hivőknek és megdöbbenés vett 

erőt a szónokon is, aki beszéde kon- 

cepciójápan megzavarva, sápadtan néz- 

te ezt a tüntetést. Mert tüntetés volt, 

szervezett és előre elhatározott szándé- 

kos elvonulás a magyar szó elől. A püs- 

pök maga is, aki a hivők soraiban fog- 

lalt helyet a padsorokban, észrevenni 

volt kénytelen a német szecessziót, lát- 

ta a szónok zavarát is és erre felállott a 

padsorból, félbeszakitotta a szónokot 

és a templomot betöltő, messzihangzó 

szóval intette hiveit: 

- Ha a magyarok végighallgatták a 

német prédikációt, akkor a németek is, 

akik végre is azért jöttek ide, hogy 

szent missziót teljesitsenek, maradja- 

nak nyugodtan a helyükön és hallgassák 

meg éppen olyan türelemmel, mint a 

magyarok a németet, a magyar szent- 

beszédet is... 
Egészen szokatlan szmmjáték a temp- 

lomban, hogy a főpásztor kénytelen 

legyen egy szentbeszédet megszakit- 

va, kötelességükre figyelmeztetni hivei- 

nek egy részét, de szokatlan volt maga 

az ok is, mely ezt az elhatározást szül- 

te. Csak a magyar hivők mély vallásos 

érzésének köszönhető, hogy az ügynek 

további fejleményei nem lettek, azon- 

ban az eset rávilágit arra, hogy a való- 

ságok vagy látszólagos kedvezés a hi- 

vők egy csoportjának a másikkal szem- 

ben, milyen következményekre vezet- 

het. Mert az a körülmény, hogy az egy- 

ház hiveinek egy bizonyos rétege fel- 

bátoritva érezheti magát templomi tün- 

tetésekre is a nemzeti érzés nevében, 

azt jelenti, hogy valahol valami baj van. 

Ezt a bajt most már észre kell vennimin- 

denkinek, akit illet. Agyonhallgatással 

orvosolni vagy megszüntetni nem lehet. 

Aminthogy a magyar hivők türelmének 

is van határa. Oh, nem az egyházzal 

szemben, amelynek türelmét ők élvezik, 

mint véges, emberi hibákkal terhelt 

emberi akarattal rendelkező hivők, ha- 

nem saját nemzeti érzelmeiket az egy- 

házban pofozó türelmetlenséggel szem- 

ben. A szellemeket felelőtlenséggel ját- 
szó elemek felszabaditották, azok, akik 

felelősek, tanusitsanak most erélyt és 

fékezzék meg a rakoncátlan szelleme- 

ket, mielőtt késő. 

részt, az Andrássy-uton folyt 
le. 

A két államtő és kiséretük a felvonu- 
lást a tribünről nézte végig. A kato- 
nai kordon mögött sok ezerre menő 

közönség szorongott. Különösen fes- 

tői volt a huszárok felveonulása, akik- 
nek minden zászlóalja más-más szinü 

lovon vonult fel. A csapatok menete 

négyezernél több, a katonai motori- 

zált csapatok felvonulása pedig közel 
háromezer méter hosszu volt. 

A diszszemlét végignézték a 

külföldi diplomaták és a kül- 
földi katonai attasék is. Ott 
voltak a kisántánt katonai at- 

taséi is. 

A külföldi sajtó nagy cikkekben 

foglalkoziki Miklas budapesti látoga- 

tásával. Az olasz lapok megállapit- 

ják, hogy a budapesti látogatás a leg- 

őszíntébb barátság jelében folyt le. A 

magyar vendégszeretet pompásan 

megnyilvánult. A Mesagero sze- 

rint a tárgyalásokon eddig gazdasági 

kérdésekről nem volt szó.ó. 

Az angol sajtó megállapitja, 
hogy Ausztria és Magyaror- 

a világháboru után sem gyen- 

gült. 

láfogatása 
borátság 

Végbe 
a barátságnak, amely Miklas buda- 

pesti látogatása alkalmából impozáns 
mértékben megnyilvánulya közös mult 
a forrása. A kölcsönös kapcsolatokat 

a két ország az eddiginél is jobban 
ápolja. A bécsi lapok a legnagyobb el- 

ragadtatás hangján innak arról a lel- 
kes fogadtatásról, amelyben Miklas- 
nak és küiséretének Budapesten része 
volt. A két ország - irják Bécsben - 
a béke szolgálatában él és külpolitikai 
kérdésekben a legteljesebb egyetértés 
uralkodik köztük. : 

Tegnap az Operaházban Miklas el- 
nök és az osztrák vendégek tisztele: 
tére diszelőadást rendeztek. Miklas, 
Miklasné, Horthy és Horthyné az u 

vari páholyban foglaltak helyet. 
opera közönsége diplomatákból, vala 
mint katonai és polgári előkelőségek 

ből állott. A páholyok párkányára a 

igazgatóság a hölgyek részére fe 
orgonacsokrokat helyeztetett. 

került a Május királynéj 

opera. 

A budapesti tárgyalásokról 

eddig még semmi hivatalos je- 

lentést nem adtak ki, Való. 

szinü, hogy erre csak Mik 

motorizált csapatok vettek JA berléni sajtó ugy látja, hogy annal 
las elutazása után kerül sor. 

" 



A Romániai Népkisebbségi Ujság- 
irószervezet Tusnad fürdőhelyen tar- 
totta meg két évenkint megismétlődő 
kongresszusát. Sárkány (Gábor or 
szágos elnök jelentését, amely felöleli 

az elnökség két év munkájának ered- 
ményeit, a kongresszus eltogadta és 
utána Sárkány Gábort egyhangu köz- 
felkiáltással ujból megválasztotta el- 
nöknek. A napirend pontjainak letár- 
gyalása után több felszólalás hang- 
zott el a helységnevek ügyében. A 

felszólalók rámutattak arra, hog 
bárha Marinescu miniszter és 
Hotineanu tábornok, a központi 

cenzurahivatal vezetőjének rendele: 
tei alapján 

a helységnevek kisebbségi 

nyelvü megjelöléseinek hasz- 

nálata meg van engedve, 

egyes cenzurahivatalok a rendeletek 

keresztülvezetése érdkében még nem 

intézkedtek. Kimondotta a nagygyü- 

lés, hogy az illetékes hatóságoknál és 

a központi sajtóellenőrzési hivatalnál 

a kisebbségi helységnevek használa- 

tát megengedő rendeletek végrehaj- 

tása érdekében lépéseket tesz. 

Demeter Béla főtitkár azután 

részletes jelentésben ismertette a nép- 

kisebbségi ujságirótársadalom mai 
helyzetét, Rámutatott arra, hogy a 

hivatásos ujságirók elviselhetetlen 

anyagi nehézségekkel küzdenek. 

Különféle kormányhatósági intézke- 
désekkel kapcsolatosan a végrehajtó 
közegek nem veszik figyelembe a köz- 

ponti utasitásokat és a helyi hatósá- 

gok sokszor tetszésük szerint járnak 

el. Végül a főtitkári jelentés ismer- 
tette a szenvezet által a készülő uj 

sajtótörvénnyel kapcsolatosan tett 
lépéseket. 

A nagygyülés azután a jelölő 

zottság javaslata alapján a ] 

Népkisebbségi Ujságirószenvezet or- 
szágos vezetőségét a következőképpen 

választotta meg: elnök Sárkány Gá- 
bor, ügyvezető elnök Ligeti Ernő 
dr., alelnökök Szász Endre, Dé- 
nes Sándor, Plattner Herman, 
Kacsóh Sándor, 
Perédi György, főtitkár Demeter 
Béla, főpénztáros Halász József, el- 

lenőrök Gokler Gyula, Walter 
Gyula és Markovics Rodion, el- 
nöki tanácstagok Olajos Domokos, 

Gara Ernő dr., Zágoni Dezső, Jámbor 

Herenc és Végh József (Claj), idő- 

sebb Kubán Endre, Gaszner Jó- 
zsef, Franyó Zoltán, Reiter Ró 

bert, Bach Gyula (limisoara), Kő- 
rösi Krizsán Sándor, Schlandt Her- 

man, Kakassy Endre, Gyárilás Fe- 

renc (Brasov), Jávor Béla, Szikszai 
Gyula, Hátszegi Ernő (Bucuresti), 
Tabéry Géza, Marót Sándor, Katona 

Béla, Török Tibor, Bélteki László 

Oradea), Károly Sándor, Salgó Pál, 
Károly, Molnár Tbor, Szomori 

ár (Arad Baradlai László Ber- 

Major Béla és 

pontjának megvalósitásától, 

Nemzetkisebbségi 

és szakmai kérdések az ujságirók 

nagygyűlésén 
Plattner 

Gyulai 

ger Marcel (Staumare), 
Hans, Hönig Alfréd (Sibiu), 
Zsigmondj(Tardu-Mures), titkár Dsir- 

da Jenő, főjegyző Leipnik László, 
jegyzők Arató András, Gábor István, 
Fuchs Jenő, titkárok Geller Ödön, 
Sebestyén László dr. A fegyelmi bi- 

zottságot a következőképpen alaki- 

tották meg: főügyész Péteriiy Jenő 
dr., ügyészek Szeghő Imre dr. és Na- 

schitz István dr, tagok Krenner 

Miklós dr., Lakatos Imre dr., Sár- 
kány Gábor, Gaszner József és Marót 

Sándor. A nemzetközi ujságirószö- 
vetség végrehajtó bizottságálba a kon- 

gresszus Sárkány Gábor elnökön ki- 
vül Kőrösi Krizsán Sándort és Ma- 

jor Bélát küldte ki. 

Több inditványt a nagygyülés az 

elnöki tanács elé utasitott, majd fél- 
beszakitva a tanácskozásokat az uj- 

ságirók közebédhez ültek. Ezen meg- 

jelent Ürechea ezredes, tusnadi 
polgármester is, aki a beteg várme- 

gyei prefektust képviselte. Az 
ebédnél 

az első felköszöntőt Urechea 

ezredes mondotta 

dóra, 

e. 

az uralko- 

majd szivélyes szavakkal üdvözölte 

az ujságirókat. A heszédre Sárkány 

Gábor elnök válaszolt, utána Kőrösi 
Krizsán Sándor felolvasta a Carol 

király őtfelségéhez, Tatarescu 
miniszterelnökhöz, Sergiu Di- 
mitriu belügyi államtitkárhoz, az 

idegenforgalmi hivatal elnökéhez, 

Pacliseanu Zenobie dr., a kisebb- 
ségi ügyek vezérigazgatójához, Ia- 

mandi kultuszminiszterhez és A ta- 

nasiu Raoul külügyi sajtófőnökhöz 

intézett üdvözlő táviratokat. 

A meghitt hangulatban lefolyt köz- 
ebéd után a nagygyülés folytatta ta- 
nácskozásait. Többek között szóba 

került az ujságirók nyugdijügye, va- 

lamint a Bucurestiben felállitandó 

titkárság kérdése is, 

Megbizták az elnöki tanácsot, 

tartson szigoru tagreviziót 

és azokat, akik már nem gyakorló uj- 

ságirók, továbbá azokat, akik három 
hónapnál több tagdijjal tartoznak, 

töröljee A kongresszus részvevőit 

Sebő, Elza, Pauli, Három huszár, 
Antonia, Albertini és Albent villák 
tulajdonosai látták szivélyes módon 

vendégül. 

e. 

Ausztria lüggetlenségét 
Páris és London garantálja 
A francia parlament külügyi bi- 

zottságában Delbos külügyminisz- 

tem feltünő kijelentést tett. Közölte, 

hogy Schmidt Guidó osztrák kül- 

ügyi államtitkár május 7-én vagy 

8-án Londonba utazik, ahol fontos 

kérdésről tárgyal, hondonban ugyan- 

is elfogadhatónak tartják azt a fran- 

cia elgondolást, hogy Franciaország 

és Amglia együttes nyilatkozattal ga- 

től való eltéritését, 
ilyképpen Ausztriának a német biro- 

dalomhoz való csatlakozása elé ujabb 

rantálják Ausztria függetlenségét. 

Ezzel biztositanák a Duna medencé- 

jének békéjét, Delbos nyilatkozatából 

kitetszik, hogy Párisban és London- 

ban egyrészt meg akarják 

Ausztriának a Berlin-Róma tengely- 

másrészt pedig 

kisérelni 

akadályokat kivánnak állitani. 

A hadseres telszerelési 

A Dimineata cimü lap nagy cikk- 
ben foglalkozik a kormány azon ter- 
veivel, amelyek a hadsereg felszere- 
lésére vonatkoznak. A felszerelési 

programnak három fázisa van: a 
külföldi hadfelszerelési cégekkel való 

szállitási szerződések kötése, a létesi 

tendő belföldi hadfelszerelési ipar és 

a haderő motorizálása. A motorizálás 

nem függ ugyan a program első két 

azonban 

kényszerüleg utolsónak kellett hagy- 

ni, mert ehhez szükséges volt nem- 

csak a régi sztratégiai utak kijavitá- 

sa, hanem uj utak épitése is. Ebbe a 

programba illeszkedik bele a kor- 

mánynak az a terve is, hogy a hadá- 
szati szempontból nagy jelentőséggel 

biró vasuti vonalakat je kiépitse, A 

Drosramjána három tárisa 
román haderő motorizálását a fran 

cia és csehszlovák vezérkarral való 

megbeszélések alapján fogják végre- 

hajtani. Az első ilyen tárgyalások 

Tatarescu mintzjerelnők leg- 

utóbbi prágai látogatása alkalmával 

folytak. Ezekctatárg gyalásokat kiegé- 

szitették a cseh szakértőkkel való ta- 

nácskozások ugy, hogy egyes csapat 

testek motorizálása már legközelebb 

megkezdődhetik. A napokban Bucu- 

restibe érkezik Fiala, a Skoda-mü- 
vek vezérigazgatója és ezen alkalom- 

mal már aláirják a motorizálással 
kapcsolatos első szállitási szerződése- 

ket. Ennek a tervnek igen fontos ré n 
szét képezi nehéz bombavető repülő- 
gépek beszerzése. Ezeknek egyrészét , 
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fék. Ezenkivül Csehszlovákiáb 

mos 
amelyek segitségével nagyszám 
lőta kiképzése veszi majd kezd 
e. 

Heves összecsapáso 

gresszusa e hó kilencedikén va 

lesz Bucurestiben, amelynek n 
tása elénagy érdeklődésseltekii 
Heves összecsapások várhatók 

mokráciát valló román és nei 

sebbségi ügyvédek között. 

előbbiek a numerus nullus mi 

sitását követelik az ügyvédi 

rákban, addig a kisebbségi és 

krata ügyvédek 
leghevesebben ellenzik. Lgujabi mi 
romániai német memzetiségzü ü 

dek tartottak értekezletet és 

leghatározottabban állást 
mindnnemü jogfosztás ellen. A 

kotmányra való hivatkozással e 

polgárok részére bármely feli 

is. Ugyanezt az álláspontot vall 
magyar nemzetiségü ügyvédek 

Az árviz 

A hetek óta állandóan iemétl 
sek az ország számos részén á 
tak. A Duna mentén az árviz má 

kilépett medréből és elérte már 
leumkikötőt is. Az emelkedő ár: 

lebonyolitását. A kikötői hatóság: 
mek következtében a petróleume: 
rendes mennyiség egy negye 
kentették A vádőgátak megerősi 
lyamatban van. 

teljesen viz alatt állanak és a l: 
uszályhajókon szállitják el, A D 

hat méterrel emelkedett. A 
Turnu-Severin és Calafat mell 

van az Olt vize, amely az ók 
rületén több helyen kilépet m 

Az árviz veszélyezteti a 

vasuti töltés már csak 
ternyire emelkedik a vizt 

megakndt. t 

Tasiból és s Corabtá 

iskola-repülőgépet d 

várhatók az ügyvédi 
kkongresszt 

A roómániai ügyvédszövetség 

eseu Istrate körül csopoi 
eresztény román ügyvédek és 

ezt a a ün 

jogokat követelnek az összes é 

ez vagy nemzetiséghez tarto 

egyre nagyobb 
arányoka 

Vi 

ófális méreteket öltött. Giurgi 
Duna vize négy kilóméternyi 

tlenné teszi a petróleumexport 

községek Vlascasmagyében s 
vednek az árviztől. Greaca k 

lása az elmult negyven nai 

fokozódik Ugyancsak n 

at is. Igy Turnu-Severi 



0 uceafarul. Cosma Aurel dr. 

Melarul cimü müvészeti és irodal- 
atának husvéti száma való- 
nyv terjedelmü. A szerkesz- 

plkedett hangu husvéti cikkén 
Haz ünnepi szám a legjobb tollu 
költemények, novellák, érteke- 

gés egyéb cikkek sorozatát tar- 
1 A Luceafarul uj számát 
an Catul müvészi linoleum met- 

eékesiti, amely Krisztus-feszüle- 

ázol. 

a 

M uratn báró, német külügymi- 
i 1 gy Rómában, Göring porosz 

mi- 

I relnök pedig Jugoszláviában 

tongtes Hott fontos tárgyalásokat Né- 

8 zág politikájának érvényesü- 

dekében. Neurath vasámnap ér- 

az olasz fővárosba, ahol 
hétfőn 

n találkozott első tanácskozás- 

ussolini miniszterelnökkel. 

tanácskozást kedden a máso- 

hegbeszélés követte. Diplomáciai 

szerint a tárgyalásokon teljes 

má auértés nyilvánult meg. 

M aszország és Németország 
ara u láspontja a legtöbb kérdés- 

en egyezik. Mindössze az uj 

Mearnói szerződés kérdésében 

zorul egy-két részletkérdés 

tisztázásra. 

ria ügyében Berlin és Róma ál- 

ntja azonos. Külföldi lapoknak 

hirét, hogy német-olasz katonai 

nény kötéséről van szó, cáfol- 

Giornale déltalia szerint többek 

megbeszélték Ciano olasz 

miniszter külföldi utazásai- 

alamint Schuschnigg oszt- 

ancellárnag Mussolininél tetb 

tásának kihatásait is. Megálla- 

ták, hogy a Népszövetség a béke 

ása céljából alkalmatlamn intéz-
 

Mindkét állam hajlandó a béke 

ben közremüködni. 

Eeszögezték azt is, hogy az 

a kisérlet, melynek célja volt 

ztriát német-olasz ellenes 

terelmi, kudarcot 

vallott. 

urath külügyminiszteri külön 

inek tiszteletére Mussolini a 

lezzia-palotában bankettet tadott, 

Emanuel olasz király tegnap 

tiz órakor kihallgatáson f0- 

ányba 

ing porosz miniszterelnök és 

dalmi miniszter Olaszországból 

érőben szombaton a jugoszláviai 

érkezett, ahol két napon ke- 

ül Pál kormányzóherceg vendége 

Ott politikai megbeszélések volr 

Ilyeken Sztojadinovics jugo- 

miniszterelnök is résztvett. Hir 

nt ezek a megbeszélések fontos 

1 jellegüek. 
orban arról volt szó, ho- 

an lehetne Jugoszláviának 

émetországgal és Olaszor- 

Tegnapi párisi ujságok tudni vélik, 

hogy Németország vámuniót törek- 

szik létrehozni, 

metország, Olaszország és Ausztriai 

lennének. 1 

Göring magánlátogatást tett Pál ju- 

goszláv hercegnél, akihez régőta szi- 

vélyes kapcsolatok füzik. 

pban meg kell nyilatkoznia az igazi 

mi kiíváu Hitfec és Mussolini 

agyságos Asszonyom! 
Fiatalos szep, üde arcszint és 

ellenállóképessegű bőri csak a 

NIVEA-KREM 
rendszeres használalaáltalérhetel 

mék diadala érdekében cselekszik. A 

kormány a román nemzeti munka el 

sőbbségét méltányos és törvényes, de 

iz igazi locarnoi szellem 
hassa át az uj szerződést 

hogy Göringnek sikerült azo- 
kat a félreértéseket is elosz- 

latni, amelyek Rómában 
Ciano gróf albániai utazása 

következtében támadtak. 

amelynek tagjai Né- 

Berlini hivatalos jelentés szerint 

Az olasz lapok megállapitják, hogy 

Olaszország és Németország haijlan- 

dó uj locanői szerződést kötni, de ab- 

locarnói szellemnek. Megállapitották, 

hogy 

Olaszország és Németország 

Szovjetoroszország segitségével kom- 

munista uralmat akarnak Spanyolor 

szágban megvalósitani, amit azonban 

a két hatalom nem hajlandó megen- 

gedni. Leszögezték a tanácskozás s0- 

rán, hogy Európában semmit sem le 

het csinálni Németország és Olaszor 

szág beleegyezése nélkül. 

német nagykövettel és annak család- 

jával ebédelt. Délben felkereste Cianc 

gróf külügyminisztert, 

gyed órán keresztül tárgyalt. Este 

felé Mussolinit látogatta meg 

nezzia-palotában. 

egyben határozott és félre nem ért 

hető eszközökkel fogja remdezni. 

Simpsonné válópere 
befejezést nyert 
A londoni biróság mondotta ki 

az utolsó szót ebben a régóta huzódó 

ügyben. Az itéletről nyomban értesi- 

tették az Ausztriában tartózkodó 

Windsor herceget, aki erre Párisba 

utazott. Elutazása előtt táviratot in- 

tézett az osztrák kormányhoz és kö- 

szönetet mondott a vendéglátásért. 

Windsor Edward herceg, aki a válás 

kimondásáról szóló hir vétele után 

Framciaországba utazott, tegnap 

megérkezett Cande állomásra és még 

a délután folyamán találkozott meny 

asszonyával. A candei kastélyt a 

francia rendőrség tapintatos őrizet 

alatt tartja. Valószinü, hogy az es- 

küvőt a kastélyban fogják megtar- 

tani és utána az uj házaspár Dalmá- 

ciába utazik. Tegnap megérkezett 

Baltimoreból Simpsonné keresztle- 

vele, amelynek elküldésére a baltimo- 

rej francia konzult kérték fel. A 

windsori herceg menyasszonya 1896 

julius 19-én született. 

a spanyolországi kérdésben 

is ugyanegy felfogást vall 

és egyik sem hajlandó türni 

Szovjetoroszországnak be- 

avatkozását a spanyol pol- 

gárháboruba. 

Neurath tegnap délben Hassel 

akivel ötne- 

a Ve 

Katasztrólális vereség 

érte a japán kormányt 
Japánban a megtartott parlamenti 

választások a kormány katasztrófális 

vereségével végződtek. A kormányt 

támogató pártok mindössze 4l, az el- 

lenzéki pártok ellenben 425 mandátu- 

mot kaptak. A miniszterelnök erre le 

akart mondani, azonban a hadügy- 

miniszter a hadsereg feltétlen támo- 

gatásáról biztositotta. Valószinü, hogy 

az ujonnan megválasztott parlamen- 

tet feloszlatják. 

Angol lapok szerint a választás 

eredménye azt mutatja, hogy a japán 

Pon Vales minisztez uyilatkozata 
nép az eddigi külpolitikával elégedet- 

len. Ha a kormány hatalmon akat 

A nemzeti munka védelmére v
onat- 

kozó javaslatokkal kapcsolatban el- 

hangzott politikai nyilatkozatok, a 

különböző érdekképviseleti testületek 

határozatai és a lapoknak sokszor 

homlokegyenest ellenkező vélemény- 

nyilvámitásai után P.om Valer k
eres- 

kedelmi és iparügyi miniszter is meg
" 

szólalt és a következő kijelentéseket 

tetta a Neamul IRomanesc munkatár- 

sának: 
ggal való kapcsolatait szo- 

sabbá tenni. Ugy 

A román nemzeti munka 

elsőébbségét méltányos és törvényes 

eszközökkel fogják rendezni 

A ománság elsőbbságéneki biz 

maradni, akkor a többi nag hatalom- 

mal szemben békülékeny politikát kell 

folytatnia és egyben meg kell tenni a 

lépéseket a fegyverkezés csökkenté- 

sére. 
Politikai körök igen ellenszenve 

nek találják Hayashi miniszterelnö 

nek azt az elhatározását, hogy nem 

akar lemondani és továbbra is ra- 

gaszkodik a hatalomhoz. Biztosra ve- 

szik, hogy Japánban nagy belpoli! 
kai válság áll küszöbön. 

Nagy áresés 
fényképészeti cikkekbe 
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tositása a nemzeti munkában életiel- 

tétele a románságnak és elengedhe- 

tetlen előfeltétele a velük együtt la
kó 

nemzetkisebbségekkel való békés és 

harmonikus együttélésnek. Lehetet- 

len dolog, hogy a románsággal s
zem: 

ben a saját hazájában a nemzeti gaz-
 

daság egyes ágazataiban a numerus 

nullust alkalmazzák. Aki szembehe- 

lyezkedik a románság elsőbbsége okos 

és méltányos rendezésének, az közve-
 

- 

tett aton nadikális és szélsőséges esz-



Leirhatatlan 

köztársaságiak nyomulnak előre, Cor- 

dova környékén a cabezai Szent Szüz 
szentélyét kilence hónapon át védte 
egy elszánt csapat a vörösök ellen. 

Élelmiszereik teljesen elfogy- 

tak, ugy, hogy kénytelenek 
voltak megadni magukat. A 

foglyok között nemcsak kato- 

nák, hanem polgári elemek 
is vannak, sőt nagy számmal 

asszonyok és gyermekek. Sor- 
sukról eddig nem érkezett hir. 

A mult héten elsülyedt a nemzetiek 

legnagyobb csatahajója. Az első jelen- 

tések szerint a hajót a vörösök repü- 
lőinek bombái sülyesztették el. Most 

megállapitást nyert, hogy a hajó ak- 

nára futott és olyan sulyosan megsé- 
rült, hogy mentésére gondolni sem 
lehetett. 

Párisi lapjelentések szerint Del 

Vayo spanyol köztársasági külügy- 
miniszter azért látogatott el Párisba, 
mert a francia kormányt közvetitésre 

akarta felkérni a nemzetiekkel való 
békekötés érdekében. 

Illetékes helyen cáfolják ezt 

a hirt, azonban a cáfolatok 

ellenére is ugy a jobboldali, 

mint a baloldali lapok fen- 

tartják értesüléseiket. 

Tegnap hirek terjedtek el, hogy a 
nemzetiek behatoltak volna Bilbao 
külvárosaiba. Ezt a hirt a valenciai 
kormány cáfolja azzal, hogy a nem- 

zetiek előrenyomulását sikerült meg- 
állitani, sőt a vörösök tért nyertek. A 
nemzetiek főhadiszállása szintén amról 
ad hirt, hogy Bilbao körül a támadá- 
sokat egyelőre szüneteltetik, mert az 
előnyomulás olyan gyors volt, hogy a 
csapatok ellátása nehézségekbe ütkö- 
zik. Megvárják, mig az utánpótlás 
pbiztositott és akkor folytatják az elő. 
nyomulást. Bilbaóban rengeteg a me- 
nekült polgári lakosság, amelynek el- 

saeg omadáka, 

A KA Almnekmincen 
nárja. 

GE 

KEGKEME 

Propagandageiek. Nálunk vett 
ülm hivása raris, 6x9 kopia Lei 2- 

MODERN dió furnirozott komplett 

álószobák 
máar 9300 Telelon 21-54 eilért kaphaték az 

INIEROn- 
MOBILE MODERNE cégnél 

II Bule Carol i szám, I. em. 

nélkülözéseket szenved 
Bilbao polgári lakossága, amelyet 

hajókon elszállitanak 
A spanyol polgárháboru változat- 

len hevességgel dühöng. Mig a felke- 

lók csapatai az északi harctérről je- 
lentenek sikereket, addig a kormány helyzete kétségbeejtő, mert nagy 
gelentése szerint a madridi fronton a hiányt szenvednek élelmiszerekben. 

A ífrancia kommunista párt 

három kereskedelmi hajót in- 
ditott utnak Bilbao felé, hogy 
élelmiszereket juttasson a 

menekülteknek. 

onnan elszállitsák. 

nak. 

nak. 

Ezzel szemben hivatkozik a 

szállitása érdekében a valenciai kor- cáfolat arra, hogy a vörösök 
mány lépéseket tett ugy az amngol, repülői sokszor száz kilomé- 
mint a párisi konmánynál. Az embereki ternyire a front mögött fekvő 

Párisba érkezett hirek szerint még 
tizenhat állam kommunistái tettek 

igéretet, hogy élelmiszereket külde- 
nek Bilbaóba. A francia és az angol 
kormány hadihajók kiséretében sze- 
mélyszállitó hajókat inditott utnak 
Bilbao felé, hogy a polgári lakosságot 

Ujabb jelentések szerint a bászk- 
köztársaság sorsa megpecsételtnek 
tekinthető. A nemzeti csapatok előre- 
nyomulásával szemben az ellenállás 

mindig gyengébb lesz. San Sebastian- 
ból érkezett jelentés szerint a bászk 
köztársaság elnöke családját repülő- 
gépen Biamitzba menekitette. A la- 
kosság körében ezért igen nagy az el- 
keseredés és rendzavarásoktól tamta- 

Sevillából énkező jelentések szerint 
a nemzeti kormány cáfolja a vörösök- 
nek azt a hirét, mintha a felkelők re- 
pülőgépei nyilt városokat bombázná- 

helyiségeket bombáznak. 
Ennek szomoru példája, hogy Cordo- 
bában a kórházat bombázták a vörö- 
sök. Megtorlásként nemzeti hadsereg 

főparancsnoka elrendelte Jean város 
bombázását. 

Madridi jelentés szerint a guadala- 

hatvanhárom vörös repülőgép több 
falut és várost bombázott. 
A Havamnna gőzhajó ma nyolc- 

száz bilbaói menekülttel elhagyja a 
spanyol vizeket. A hajón legtöbbnyi- 
re asszonyok és gyermekek van- 
nak. 

A katalán kormány tegnap felhi- 
vást intézett a néphez, hogy minden 
erővel fordujon szembe azokkal a 
felfegyverzett bandákkal, akik magu- 
kat nemzetieknek nevezik és Spa- 
nyolországban csak a felforgatást 
akarják. 

Londonban a semlegességi 
bizottság albizottsága tegnap 
ülést tartott és megvizsgálta 
a nemzetközi ellenőrzésről 
szóló jelentéseket. Egyben 
köszönetet mondott a pizott- 
ság mindazoknak a külföldi 
hatahnaknak, amelyek a bom- 
bázásnak kitett területekről a 
polgári lakosságot elszállit- 

tevea 

ják. 

Olvasóink előtt nem ismeretlen akis 
Tóth Mária esete, Abból az alkalomból 
irtunk először, hogy az első szentáldo- 
zásra készül és a hibás lábára gépszerke- 
zet kellene. Olvasóink előtt cikkünk 
nem volt pusztába kiáltott szó és eddig 
már egyezerszáznegyven lei gyült össze kicsiny Tóth Mária számára, 
Gépszerkezetnek beteg lábra való alkal- 

mazása azonban helyesen csakis orvosi 
vizsgálat alapján történhetik meg Hofi- 
mann Miklós dr., a kiváló orthopád-orvos, 
akinek müködését számos kitünő ered. 
mény dicséri, készséggel vállalkozott reá, 
hogy a kilene éves Tóth Máriat megvizs- 
gálja, A vizsgálat megtörtént és bizony 
szomoru dolgokat tudtunk meg. Tóth Má- 
ria jobb lába az átszenvedett gyermek- 
paralizis következtében megbénult és el- 
ferdült, Szegényke csak ugy tudott járni 
eddig is, hogy beteg lábát két kezével 
fogta. Bicegés közben az elferdült láb 
nem birta a test terhét és bokáhan elgör- 
bült. Ma már a gyermek a kisebesedett 
bokacsonton jár, rettentő fájdalmai van- 
nak minden lépésnél és gyakorta elesik, 

elvágódik, amitől a testecskéje csupa kék 
és zöld folt, 

Ha nem jön a segitség ugy még ez a 
kinlódásos vánszorgás is lehetetlenné vá- 
lik. A segitség számára az, hogy mütétet 
végezzenek a beteg lábán és azután gépet 
és orthopád.cipőt kapjon. Hoffmann Mik- 
lós dr. orvos készséggel vállalkozott reá, 
hogy Tóth Máriát Isten nevében ingyen 

ol izléses konyhák nagy választékban 

, menésetek meg 
egy gyermeket az életuek ! 

első uja bizonyára a templomba vezet 

megoperálja, az irgalmas atyák pedig fel- 
ajánlották, hogy ugyancsak Isten neré- 

ben ingyenesen látják el kórházukban, 
Azonban az operációhoz szükséges gipsz 

és különböző szer, legfőképpen azonban 
az orthopád-cipő és a gépezet sok pénzbe 
kerül. Minimális számitás szerint erre öt- 
ezer lei kell, aminek egyelőre még csak 
egyötödrésze van meg, Ezt a pénzt össze 
kell hoznunk, hacsak nem akarjuk a ki- 
lence esztendős Tóth Máriát a nyomor 
Taigetosz sziklájiáról az életfogytizlan 
tartó sinylődés szakadékába dobni, 
Kiáltó szavunkkal ezért mindenkibez 

fordulunk Tóth Mária érdekében. Kérünk 
hozzájárulást az ötezer leihez a jótékony 
egyesületektől és a magánosoktól, Ti szü- 
lők, akiknek éplábu gyermeket adott a 
Mindenható, ezért való hálából adjatok. 
Ti házastársak, akiknek nincs gyerme- 
kük, gondoljatok arra, hogy valamelyes 
mértékben minden szegény gyermek szü- 
lőinek kell lennetek és ezért adjatok vala- 
mit, Ti fiatal leányok, ifju legények, is- 
kolás gyermekek, akik egészséges lába- 
kon futkároztok, játszadoztok, köszönjé- 
tek meg ezt a kegyet a Teremtőnek azzal, 
hogy valamivel ti is hozzájárultok a Tőth 
Máriának nyujtandó segitséghez, Min- 
denki adjon annyit, amennyit tud, de azt 

jó szivvel és felebaráti szeretettől eltelve 
adományozza. Vegyük el Tóth Máriától 

azt a fenyegető veszedelmet, hogy egész 

életén át szerencsétlen legyen, Jó lábával 

majd, hogy Isten áldását könyörögje le 
azokra, akik őt az életnek megmentették. 

jarmai tartomány északi részében é 

A világhirü SIEYR, WAFFE 
PUCH, BRENNABOR, NA 
WANDERER, ADLER kerékpa 

tipusaiból nagy választék 

Két- és háromsebesseégü kerekek, bal onker 
mekkerekek. Bel- és küllöldi gumik. Elektro 
gitások. Olesó gyári arak. Részieti 

ELECTRO 
Piata Bratianu (22e) Fióküzlet F 

Felőjivas. 
Egy ügyfelem átvenni szándékozik 

Ilona Fratelia, Str. I. No. 9 fulajdonát 1 
vegyeskereskedését. 

Ezennel felhivom fentnevezett cégne 
hitelezőit, hogy bármi néven nevezend. 
telésüket 3 napon belül, alulirott ügy 
dájában jelentsék be, miután ellenkező es 
azok ügyfelem által nem lesznek figyi 
véve. 

Timisoara, 1937 május 4. 

Francisc Jáger ügy 
Timisoara III., Bul. Carol9.1 

olcson és pontos kivitelben va 

itj. CSERMAKFERDINA 
TIMISOARA IV., Str. Vacarescu 

Esztergamunkákat és gépjavitáso 
zemzzzrzszezazsmeza a 

lüzőszalonja 
IV., Bulevardul Berthelo 

Elitezkávéház mell 

ézőrmék 
és 

Ő 4 f1i cdák I Str. Lono 

Butorvásárl 
előtt okvetlen tekintse 
Timisoara legnagyobb butorá 

Coop. „Consíructia si Mobila Mode 
(volt ECKER) 

IV., Bulv. Berthelot 14 sz. Telefon 

Kanizsay Im 
Márpitos IV., Sír. Bratian 

készii recamier-kat, foteleket, m. 
cot, ottománt, paplant, gyermekk 
javitását olcson vállalja. A Kereske 
Részleteladási Szindikátusának 1a 

- Az asszony kötelessége törő ni 

hogy bélmüködése rendben legyen 
pedig ugy érhet el, ha reggelenk 
gyomorra egy félpohár természet 
renc József' keserüvizet iszik, 
enylhén és kellemesen pontosan és 
san szabályozza az emésztés foly 
Az orvosok ajánlják, 

Kubán Endre 
fogadjon el OLLA nhelyett 
mert azok értéktelen áci 

26 állam egés 



éljeli szolgálata 
MAJUS 5-én, a szolgálati 

etkező: 
tben a 10 Maiutcában levő 

gyszertár, 

tben a 3 August-utcában 

etben a Doja-utcában levő 
rtár. 
etben a Dragalina-téren le- 
ógyszertár. 

területben a Corvin-gyógyszer- 
latelián Panajoth Ernő gyógy- 

LÉTESITSEN NÉMETOR. 

L MEGEGYEZEST. Londoni je- 

Lord Rothermere Daily 

apjában nagy feltünéstkeltő 
melyben azt követeli az angol 

hogy Németországgal egyez- 

sitsen és egyidejüleg adja 

madik birodalomnak azokat a 
, amelyeket a békeszerződé- 
ak juttattak. Hitler és Mus- 

a többek között Rothermere - 

iton vannak, hogy Európát két 

a osszák, Anglia jelenlegi 

a fog vezetni, hogy Olaszor- 

Németországgal végzetes kon- 

keveredik. Ennek elkerülése ér- 
ükséges, hogy a londoni kor- 

yezmény létesitését kezdemé- 

etországgal, Rothermere vé- 

Hitler neki több izben kije- 

gy hailandó ilyen kezdemé- 

onszenvvel fogadni. 

kisántánt parlamenti uniója. 

iből ma imdul el a parlamenti 

e, amely a román kamarát és 
a kisántánt parlamenti 

k belgrádi ülésén képviseli. A 
égben Saveanu kamatrai 

andulescu szenátusi al- 

; kzetésével hat képviselő és hat 

un ktd) vesz részt. 
i ire boru. Az időjárás május ele- 

milisi maradt. A héttőről keddre 

jszaka még folytatódott az eső, 

a reggeltől ebédig napsütés 

! beborult az ég és több mint 

eresztül záporként hullott az 

a ujva kiderült, Délelőtt tiz óra- 

, délután mégy órakor pediz 

fok meleget mutatott a hő- 

ató időjárás mára: keleti szél, 

lyen zápor és zivatar, a hőmér- 

változik. 
elsejének megünneplése min- 

dben folyt le. Timisoarán a 

kraták a nyomdászotthon he- 

gyülést tartottak, amelyen a 

ónokokon kivül Radaceanu 

kamarai képviselő, a szociálde- 
országos elnöke, mondott 

det. Bucurestiben, valamint az 

városaiban is tartottak a szo- 
májusi mépgyüléseket. A 

ugyancsak rendzavarás nélkül 

meg május elsejét. 

n Dávid kereskedő halála. 
yik közismert és népsze- 

őjee Klein Dávid, aki- 
u-utcában volt üzlete, hat- 

Halálát gyászolja 
ás Hermin, 

kényelmét 

es korában meghalt. A szor- 

tehetséges Klein Dávid ha- 
körökben őszinte részvétet 

özvegye, 
két leánya, 

jezett e Máty ásné, 

megnyilvánulása mel- 

kezve a Keleti pályaud- 

Park Nagyszállodában 

DLeszállitott 

fővárosba. Bucurestiből jelentik, hogy 

Bratianu bDinu, a liberális párt el- 
nöke, aki néhány napig Athénban 

tartózkodott, vieszaénkezett a fővá- 

rosba, A Temps cimü lap szerint Bnra- 

tianu Dinu már ma találkozik Tata- 

rescu miniszterelnökkel és a kor- 

málny tagjaival. Az Ordinea cimüű lap 
Bratianu Dinu visszaérkezésével kap- 

csolatban azt irja, hogy valószinüleg 

összehivják a liberális párt végre- 

hajtó bizottságát, amely a kormány 

lálltal tenvezett rendelettörvényekkel 
összefüggő kérdéseket fogja megvizs- 

gálni. 
- Első mise. Capdebo Lajos, akit 

Pacha Ágoston dr. nemrég szentelt fel 
pappá, első miséjét máljus 6-án, Aldozó 
csütörtökön délelőtt féltiz órakor tartja 
a IV. kerületi plébániatemplomban. A 

manuduktori tisztséget Metzger Már- 

ton dr. prépostplébános tölti be, az ünne- 
pi beszédet F o dor József hittanár mond- 
ja. Az ujmisés pap tekintélyes timisi 
földbirtokos családból származik. 

- A szovjet uj berlini követe, 

Moszkvai jelentés szerint a német 
birodalmi kormány megadta bele- 
egyezését, hogy a szovjetet JurLe- 

neff jelenlegi tókiói szovjetkövet 
képviselje Berlinben. Jureneif, Po- 

temkin eddigi berlini szovjetkövet 

helyét foglalja el, mert ezt külügyi 

népbiztos helyettesevé nevezték ki. 
- Kitünő futballista halála. Deschu 

Béla resitai tisztviselő, az egykori válo- 

gatott futballista hosszu szenvedés után 
elköltözött az élők sorából, Sokáig váro- 
sunk labdarugó sportját erősitette, majd 
átlépett az UDR csapatába és Resitára 
költözött, Mint a román válogatott csa- 

pat tagja résztvett a montevideói világ- 

bajnokságokon is, de utána beteg lett és 
azóta sem tudta egészségét visszanyerni. 
Halálát felesége, szülei, bátyja és a r0- 
konság gyászolja. Temetése nagy részvét 
közepette ment végbe. 

- Házkutatás egy diákotthonban. 
Cluji jelentés szerint az egyetem rek- 

torának kérésére házkutatás volt a 
eluji Babes diákotthonban, ahon- 
nan elvitték az egész könyvtárt, a le 
váltárt és több más dolgot, amire a 

rektor hivta fel a hatóságok fügyel- 

mét. 

- Sstefániai Imre zongoramüvészt 

felfüggesztették állásától. Budapesti 

jelentés szerint Stefániai Imre 

zongoramüvészt, a zenemüvészeti fő- 

vány szüleinek feljelentésére történt. 

- Japán és Amerika megnemtá- 

madási paktuma. Tókiói lapok szerint 

Sato japán külügyminiszter arra tö- 

megnemtámadási paktumot kössön. 

Ennek a szerződésnek a keretében a 

erejének csökkentésére is 

magát. 

- A mai izgalmas élet küzdelmeiben ki- 

fáradt egyének, akik 

ideális hashajtó összes jellemző 

,ságait egyesiti magában 

ajánlják. 

- Bratianu Dinu visszaérkezett a 

iskola tanárát felfüggesztették állá- 

sától. A felfüggesztés az egyik tamit- 

rekszik, hogy az Egyesült-Államokkal 

két nagyhatalom kölcsönösen tengeri 
kötelezné 

csaknem kivétel 

nélkül idült székrekendésben és ennek kö- 

vetkeztében mindenféle emésztési nehéz- 

ségben szenvednek, igyanak reggelenként 

éhgyomorra egy-egy pohár tenmészetes 

Ferenc József" keserüvizet, mert ez az 

tulajdon- 
Az orvosok 

zetőinek 20 százalék en- 
nek okát. 

- öngyilkos tanárnő. A fővárosi 
Bratu-szálloda egyik szobájában a 

személyzet tegnap reggel felakasztva 
holtan találta Dumitrescu Melá- 
nia turnuseverini tanárnőt. Az élet- 
unt nő levelet irt az ügyészségnek, 

eelge megirta elkeseredett tetté- 

- Főpásztori felhivás a gyerme- 
kek vallásos nevelése érdekében. 
Ereising berlini biboros, herceg- 
primás legujabb pásztorlevelében fel- 
hivja a szülőket, inditsanak mozgal- 
mat gyermekeik vallásos nevelése ér- 
dekében. Tömörülésre szólitja fel a 

szülőket, hogy a konkordátum kötele- 
ző rendelkezéseinek betartását köve- 
teljék. Hangsulyozza, hogy a német 
birodalmi kormány ezt a megállapo- 

dást a Vatikánnal szabályszerü for- 
mák között kötötte meg és az Német- 
országban törvényerőre emelkedett. 
- Postatiszt rejtélyes eltünése, Rejté- 

lyes körülmények között tünt el Dole- 
zsal Róbert ötvennégy éves volt posta- 
tisztviselő, aki a IV. kerületi katolikus 

egyházközség pénzbeszedője. Dolezsal leg- 
utóbb Caransebesen teljesitett szolgála- 
tot, ahol felesége postamesternő volt. 
Számos társával együtt azonban rendel- 
kezési állományba helyezték, mire feleséz 
gével együtt Timisoarára költözött. Négy 
évig hiába keresett állást, mig végre az 
egyházközség pénzbeszedője lett, Az el- 
mult héten csütörtökön eltávozott hazul- 
ról és azóta nem jelentkezett. Járókelők a 
IV. kerületi lánegyár előtt a Begaparton 
megtalálták a kalapját, ernyőjét és akta- 
váskáját, amelyben az egyházközség 
nyugtáit tartotta. A volt postatiszt a leg- 
teljesebb egyetérntésben élt feleségével 
és anyagi helyzete sem volt kétségbeejtő. 

Éppen ezért nem valószinü, hogy öngyül- 
kosságot követett el Eltünését bejelen- 
tették a rendőrségnek, amely azonban a 
körülményekből mégis arra következtet, 
hogy Dolezsal öngyilkos lett. Fellkutatá- 
sára megindult a nyomozás, 

* Ünnepély a szinházban a Vörös 

Kereszt Egyesület javára, Május ti- 
zedikén, délután öt órakor a városi 

szinházban nagyszabásu ünmnepély 
lesz, amelynek jövedelmét a Vörös 

Kereszt Egyesület alapja javára for- 

ditják. A gazdag müsoru ünnepség 

keretében Stiniguta Ilie tanár ünnepi 
beszédet mond, a tüzértiszti iskola 
növendékeimek énekkara énekszámo- 
katadelő, a zenebanáthk társaságának 

zenekara Enescu egyik szerzeményét 

mutatja be, ezenkivől hegedüszám és 

szavalat egészit; ki a nivós progra- 

mot. Helyárak 150 leitől 20 leiig. Diá: 

kok számáraa belépésdijtalan. Jegyek 

elővételben Stefan Corneliu, tör- 
vényszéki irodaigazgatónál váltha- 

tók. 
- A lőportorony őre kénytelen volt 

fegyverét használni, A II. kerületi sző- 
lőkben levő lőportorony őre éjszaka há- 
rom fiatalemberre lett figyelmes. Ezek 
ittas állapotban közeledtek az őr felé, aki 
erre előirásnak megfelelően felszólitotta 
őket, hogy állijanak meg. A legények 
azonban nem vették figyelembe a felszó- 
Htást, mire az őr fegyverét használta. A 
golyó eltalálta az egyik legényt, aki a 
földre zuhant, társai pedig elszaladtak. A 
lövés zajára elősietett az őrség, a sebe- 
sült embert bevitték az őrszobába és ér- 
tesitették a mentőket A sebesültet be- 
szállitották a kórházba, ahol megállapi- 
tották, hogy Kovács Mihály huszon- 
négy éves uisentesi kőmüvessel azonos, 
A golyó a mellébe furódott és sulyos sé- 
rülést okozott. A katonai hatóságok meg- 
imditották a vizsgálatot. 

- Beretvás pasztilla a legmakacsabb 
fejfájást is elmulasztja, 

Hiázasság. Schneilder László vas- 
uti tisztviselő és Fistea Irnma a IV. ke- 
rületi római katolikus templomban há- 
zasságot kötöttek Az esketést Misenkó 
József, Jamul marei plébános végezte. 

Mérkőzés közben meghalt egy 
birkozó. Strausz János budapesti 

származásu birkozó, akitanemzetközi 

sportvilágban Dimitrenko néven is- 

mertek, Rigában birkozóversenyen 

rosszul lett és mire a mentők kórház- 

zik a szirájkhoz. 

vett részt. Mérkőzés közben egyszerre 

be szállították, meghalt. Az orvosok 

kö- 

vete. Budapesti uj mnémet követté 

Erdmannsdorff Konrádot ne- 

vezték ki, aki legközelebb veszi át Ii- 
vatalát. 

- A vesevezeték zavarai miatt szen 
ved? Le akarja küzdeni a betegségeket A 

nmők meg akarnak szabadulni a női ba- 
joktól? Kitünő szent ajánlunk: kérjék a 
gyógyszertárakban és drogériákban a 

Pageol készitményt. 

- Németország uj budapesti 

Legujabb sporf 
A RIPENSIA MEGVERTE 

A BÉCSI VIENNAT 

Bucurestiben tegnap délután játszotta 
a bécsi Vienna első mérkőzését. A béesi 
csapat ellenfele a Ripensia volt, amely 

nagy küzdelem után 4:2 arányban győ- 
zött. A félidő 1:1 arányban döntetlenül 
végződött, de a második felidőben a E 
pensiának sikerült a győzelmet meg 

rezni, A gólókat Dobay (2) és Seki ) sze- 

rezték. A Vienna ma a Venus ellen ját- 
szik, 

BODO0LA A VENUSHOZ SZERZŐDÖET 

Fővárosi jelentés szerint a Venus sport- 
klub vezetősége tegnap bejelentette, hogy 
Bodola, a CAO válogatott játékosa, szer- 
ződést irt alá a Venus számára és a sza- 
bályszerü idő letelte után a Venus csa- 

patában fog szerepelni. 

MAGYAR VIZIPÓLÓ 

GYŐZELME PRÁGABAN 

A magyar vizipóló utánpótlás csa, apáta 
legutóbb Prágában az ottani Haggibor 
vizipóló ellen játszott és 5:2 (422) arány- 
ban győzött, 

Sztrájk atilmvárosbab. Hofomesd 
ban közel háromezer diszletmunkás 
disaletfestő és szerelő, valamint fod 

rász abbahagyta 

; 

Enne 

következtében egyszerre ötven ké 
szülő filmnél kellett beszüntélni a 
felvételeket. Attól tartanak, Hog 

fülmszinészek szövetsége is csatl 

a munkát 

Filmszinésznő sulyos balesete, 

ney Silvia hollywoodi filmszinész 

mikor eltávozott az egyik zmetika 

intézetből, elcsuszott a lépeső 
olyan szerencsétlenül esett 

arcán és homlokán sulyos sér 
szenvedett. Kórházba szállitot 



- Elbocsátották állásából - mér- 
get vett be. A ftővárosi Cismigiu- 

parkban a járókelők tegnap délelőtt 
eszméletlen állapotban a földön talál- 
ták Anica Amália huszonhat éves 
vendéglői ruhatárosnőt, akiről az or- 

vosok megállapitották, hogy nagy- 

mennyiségü ismeretlen mérget vett 
be. Kiderült, hogy az öngyilkosságot 

azért követte el, mert elbocsátották 
állásából. 

- Meghalt Janauschek Rezső Janau- 
sechek Rezső, a Timisoarai Első Kalap- 
gyár cégjegyzője, hosszas betegség után 

ötvenhat éves korában meghalt. Az el-e 
hunyt hosszu évtizedeken át kitünő szak- 

értelemmel és lankadatlan buzgalommal 

látta el hivatását, mig csak ágynak dőlt. 
Halálát gyászolják testvérén, Gabányiné 
Janauschek Irmán és rokonságán kivül 
tisztviselőtársai, akik jó barátot, hüséges 
munkatársat veszitettek el benne, vala- 
mint jóbarátai, nagyszámu ismerősei is, 

mert mindenki csak tisztelte, becsüle ezt 
a ritka uri gondolkozásu, jóságos lelküle- 
tü embert. Janauschek Rezsőt ma, szer- 
dán délután hat órakor temetik a harma- 
dik kerületi római katolikus temetőben. 

- A vasuti nyugdijasok nem fizet- 

nek utadóbélyeget. A különböző ked- 

vezményes vasuti jegyek után ugyne- 

vezett utadót kell fizetni, amelyet a 
vasuti igazolványba beragasztott bé- 

lyeg alapjában rónak le. A közlekedé- 

si minisztérium legutóbb kiadott ren- 
deletével a vasuti nyugdijasokat ezen 

utadóbélyeg alól felmentette. 

- A Magyar Párt bessenyeytelepi 

tagozatának közgyülése. A Magyar 

Párt bessenyeytelepi tagozata va- 

sárnap, május hó 2-án, delelőtt a 

Plank-féle vendéglő nagytermében 
tartotta évi rendes közgyülését, ame- 
lyen a tagok nagy számban jelentek 
meg. Horváth András elnök meg- 
nyitó beszéde és a különböző jelenté- 
sek fudomásulvétele után a bánsági 
pártközpont képviseletében Páll 
György dr. főtitkár fejtegette a köz- 
gyülés előtt hogy a születeit romá- 
noknak 75 százalékos arányban való 

alkalmazását célzó törvénytervezet 
nem válhat törvénnyé, az máris meg- 
bukottnak tekinthető, A fulzó nació- 
nalista hullám némi csendesedést mu- 
tat, ugyhogy ha nyomós külpolitikai 
okokból is létrejön Románia és Ma- 
gyarország között a komoly barátsá- 
go0s megegyezés, amit a romániai ma- 
gyarság szivből óhajt, a magyar 
sebbség helyzete lényegesen meg fog 
enyhülni. Becsky István mérnök a 

szövetkezetek alapitásának fontossá- 
gát fejtegette. Fekete Imre azt mutatta 
ki, hogy Fratelia magyarjai, ha keri- 
jeiket okszerüen müvelnék, eltudnák 
látni az egész Timisoara-i piacot ker- 
tészeti termékekkel. Kurucz Lajos 

gazdaköri elnök felszólalása után ki- 
egészitették a tisztikart a következő- 
képen: Ellenőr: Vincze Dezső, könyv- 
tárosok Vincze Béla és Antal Ferenc 
titkár, Mócár László. másodtitkár Ko- 
csis Sándor, másodjegyző Háj István. 
Belső szervezkedési kérdések megbe- 
szélése után a közgyülés elhatározta, 
hogy május 16-án, pünkösd vasárnap 
délután meghivják a Magyar Párt 
ifjusági szakosztályát ugyanazon 

programm előadására, amelyet a mult 
vasárnap oly nagy sikerrel mutattak 
be a Magyar Házban. Az ifjuság 
programmját a Frateliai Magyar 
Dalkör fogja kiegésziteni magyar nó- 
ták éneklésével. 

Tavaszi ujdonságok 

lértiineckben 
megérkeztek 

Hercules' 

Al néguüs nem nyugszik, bár az el- 

lenséges invázió elől elmenekült or- 

szágából és alattvalóit sorsukra 

hagyta. A nemzetközi életben még 

mindig - Apbesszinia uralkodójaként 

- szerepet vindikált magának és elő- 

készületeket tesz, hogy az e hó végén 

összeülő népszövetségi ülésen megje- 

lenhessék és ott elmondhassa pana- 

szait. A hatalmak egymásután ismer- 

ték el Olaszország felségjogait a meg- 
hóditott Abesszinia felett és igy 

mindinkább felülkerekedik az a véle- 

mény, hogy a négusnak nem szabad 

lehetővé tenni a zavarkeltést a genfi 
nemzetközi fórum előtt. A Daily 

A uégus már megint szerenetni akat 
a geufi nemzetküzi fó 

gusnak, sem pedig esetleges megbi: 

zoitainak ezuttal mem fog sikerülni 

eljutni Genfibe, még pedig azon egy- 

szerü oknál fogva, mert nincs érvé- 

nyes utlevelük. Ügy a négus, mint hi- 

vei még régi abesszin utlevelekkel 

utazgatnak Európában, viszont a 
svájci hatóságok - a lap értesülése 

szerint - nem ismerik el ezeknek az 

utleveleknek az érvényességét tekin- 

tettel arra, hogy a svájci szövetségi 

tanács szintén elismerte Olaszország 
abessziniai uralmát igy a mégus 

megbizottai csak abban az esetben 

utazhatnának Genfbe, ha az olasz ha- 

tóságok által kiállitott utlevéllel ren- 

- 
es 

Herald értesülése szerint sem a né- 

- Lindner AÁrmin gyásza, Lind- 
ner Armin nyugalmazott városi ta- 

nácsnok, a Timisiana volt igazgató- 
jának felesége, született Grosz Fanny, 
hosszas betegeskedés után hatvan- 
egy esztendős korában meghalt. Fér- 
jén kivül fiai: Lindner Jenő dr. ka- 
iapgyári igazgató és Lindner Gusztáv, 
az Elgiba tisztviselője, továbbá leánya 
Hercz Henrikné, valamint kiterjedt 
rokonság gyászolja. Temetése tegnap 
délután ment végbe nagy részvét mel- 
lett az első kerületi temető halottas- 
hbázából. 

Megkezdik az uji importengedélyek ki.- 
adását. A kontingentálási bizottság érte- 
sitést kapott a Nemzeti Banktól, hogy az 

1936. év utolsó negyedéről visszamaradt 

egy milliárd 400 millió lei értékü import- 
engedélyek helyébe ui importengedélye- 
ket adhat ki. A bizottság elhatározta, 
hogy az értesités alapján legközelebb 

megkezdi a transfervizam hiányában 

visszatartott importengedélyek kiszolgál- 

tatást, Elsősorban is az Angliára, Len- 
gyelországra, Svédországra és Tigyiptom- 

ra vonatkozó engedélyeket adják ki. Kü- 
ijönálló kérdést jelent a Németországra és 
Csehszlovákiára szóló importengedélyek 

kiszolgáltatása. A nyersanyagra és félké- 
szitményekre vonatkozó és Németor- 
szágra szóló engedélyeket kiszolgáltat- 
ják, de a készárukra vonatkozó behozata- 
li engedélyeket felülvizsgálják Igy járz 
nak el a Csehszlovákiából való behoza- 
talra szóló importengedélyekkel -is.-Az 
importengedélyek szétosztása a husvéti 

ünnepek után kezdődik, de. a mémetor- 

szági importengedélyek kiadását máris 

megkezdték. 
zeu omeztsa 

- Szép asszonyok hü barátja a LYSO- 
FORM! Használjon valódi LYSOFORM- 
ot, hogy megszabaduljon az örökös féle- 

lemtől, a rettegett következményektől, 
hogy védekezhessen a kellemetlen meg- 
lepetések ellen, akaldályozza meg a fertő- 
zést, a bakteriumok a nem kivánatos esiz 
rák megtelepedését. Nyugtassa meg ma- 

gát rendszeres és idejében alkalmazott 
valódi LYSOFORM öblitésekkel A biz- 
tos hatásu és megbizható LYSOFORM 
csak zárt üvegben valódi, kimérve nem 
kapható. 
..... 

- Életunt iparosmester. Resitán 

Koch János negyven éves kőmüves- 
mester széngázzal megmérgezte ma- 

gát és meghait. Tettének oka gyógyit- 
hatatlan betegség. 

- A zombori szerb dalárda hang- 

versenye a Gyárudvarban. A zombori 

szerb dalárda, amely jelenleg váro- 

sunkban tartózkodik, ma, szerdán 
este kilenc órakor a II. kerületi Gyár- 

udvar helyiségében önálló hangver 

senyt rendez. Az estélyt táncomulat- 

a FPalace-kávéhaz mellett. 
sággal kötötték össze és a belépőjegy 

ára személyenkint 80 lei. s 

delkeznének. 

Az or- 
szág különböző városaiban és községeiben 
müködő óvónők Bucurestiben előléptetési 

vizsgát tesznek Akik az irásbeli vizsgán 

- Övőnők előléptetési vizsgái. 

megfeleltek, május 11-től kezdve a szóbeli 
vizegán kötelesek megjelenni. A szóbeli 

vizsgát öt csoportban teszik le. Május 17- 

én a következők tartoznak jelentkezni: 
Botos Sofia, Sasu Valeria, Chiritescu Ma- 
ria, Grivu Hortenzia (valamennyien Ti- 
misoaráról), Gheorghina Ileana (Orsova), 

Bila Cornelia (Lipova), Oprea Lucretia 
(Jimbolia) Zwiedeneck Adél (Resita),Pet- 
ri Emilia (Oravita) és Blojovan Minerva 
(Bocsa-Montana). 

- fTizenöt éves gyilkos. Marin 
Dumitru tizenöt éves fővárosi gyer- 
mek összeveszett tizennégy éves Ar- 
delean lon nevü barátjával. A vita 
hevében Ardeleanu kést rántott elő és 
azzal mellbe szurta Marint, akit hal- 
dokolva szállitották a kórházba. A kis- 

koru bicskást letartóztatták. 
- Rákóczi Ferenc szobra elkészült és 

azt nagy ünnepélyességgel leplezték le 
Budapesten. A szobrot, mely Pásztor Já- 
nos szobrászmüvész alkotása, a parla- 
ment előtt helyezték el. 

Jégszekrények, fagylaltgépek, 
háztartási tárgyak, ugyszintén külön- 
böző vasáruk legolcsóbban Scher- 
ter Ottó vaskereskedésében. Timi- 
soara, I. kerület. 

- Hová tünt a hatezer dollár. Mot 
Ilie chasinti román lelkész feljelentést 
tett a csendőrségen, hogy hatezer dollár, 
amelynek értéke az egy millió leit m 

haladja és amely Mot Gheorghe nevü 
bátyja tulajdonát képezte eltünt Mos 
Gheorghe az aradmegyei Josasel község- 
ben meghalt és halála után eltünt a ház- 
ból a dollárköteg iss. A gyanu Valca 

Risteara, az elhunyt unokaöccsére terelő- 

dött, akinek lakásában házkutatást tar- 
tottak. A házkutatás alkalmával az istál- 
lóban egy krumplirakás alatt hatvan- 

négyezer leit, az ágyában 12.500 leit 
mintegy 190.400 lei értékü kötlevelet ta- 
láltak, amelyek nagybátyja tulajdonát 
képezték, Kihallgatása során beismerte, 
hogy a pénz egyrészét Leta Pavelné 
vitte el, akinél 36.000 leit találtak, mig 

nagyobb részét Mot Dumitru, az elhunyt 

másik öccse vette magához. A Severin 

megyei Capriora községben lakó gazdá- 
nál háromezer leit találtak. Mindhármat 
őrizetbe vették. 

es 

* Előnyös, olcsó pihenési, nyaralási le- 
hetőség, a Caransebesi Teiusban, - 
az ismert és kedvelt „Popoff-pensió- 
ban." Május lén megnyilt. A villá- 
nak keleti, déli és nyugati fekvésü szobái 

vannak. Kényelmes, egészséges lakás, Ga- 

rantált bőséges, olcsó és jó ellátás, ki- 
vánságra dietás koszt is. A házban vil- 
lanyvilágitás, fürdőszoba. Erdeklődések, 
szobamegrendelések a Katolikus Női 
Misszió, Timisoara IV., Str. Bratianu 13. 
és a pensió vezetőségéhez, Caransebes, 
Teius, villa Popoff, jud. Severim inté- 
zendők. 

éves előitélet- amely el 
küzdenünk kell-titkos" bei 
tekinteni a hugy és ivar-sze 
lamint a hólyag és mellé 
megbetegedéseit. 
Ezen álszemérem sulyos és 
következményei - ugy az 
mint a fajra nézve-ugyszolv 
mithatatlanok. 
Mindenesetre sürgös intézk 
van szükség. PAGEOL a leghat 
hugyszervi fertötlenitő enyhit, 
dalmakat, megszünteti a folyá 
mentesiti a prostatát. 
PAGEOL azonnali megkönnye 
ad, használata energikus, töké 
végleges kikezelést biztosit 

hatasos hugyszervi fertötlen 
Kophotó: gyógyszertárakban és dros 

BUDAPEST 
NEMZETKÖZI VÁ 

április 30-tól máju m.. 

A gyári és kézmüipari 
hiánytalan bemutatója, 
csoport 5 külföld 

500-os utazási kedv 

A CFR. vonalain csak vis 
április 30-tól május 20-ig azo 
akik április 20-1ól május 10 Inezt 
a vásátra. ve 

A magyar vasutakon ugy 
a visszautazásra, Az odautazé 
20-tól május 10-ig, a visszauta 
lis 30-tól május 20-ig. 

Vizummentes hatá 

Vásárigazolvány egyenként 120 lejért 
dijtalan lelvilágosítás kapható az Europa ul 
Bírdev, Timisoara, Str. I C. Bratianu, B 
trala, Timisoara, Str. Alba Iulia 11 és 

Lits-Cook iroda összes fiókj 

yőtle a cb 
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Baia-marcei strandiürdőm 
és oft ujjáépitett vendéglőn 
részére megfelelő garanciáju 

bérlőt vagy 
mztzza 

Felvilágosi 

Kupás Gyula 

körtürész-fogak 
peciálista üzl 
! napellenzők készi séb 

Timis0ara IV., Str. Vacares



selvel, 

gységével, 

ö ével, nyomorával 

le sok milliárd hatalmas és 
ering. Ott valahol ogy

 

mi napunk és mellette 

myira, csalkk néhány mil- 

egy porszem a föld 
és 

Az ember az ő apró ki- 

büszkeségével, 

selymes vagy 
yagy 

ohan, tipor, gázol, gyü- 

zervezete 

amer ikal 

vese- 

és sir. Közben nem ve 

pusztul, kopik, 

mak nem jelentkeznek. 

em tud aluldni, szédülé- 

ások lehangoltság, 
álmata 

GASTROD 

ságos áldás az ember
iség- 

zimpatikus idéegeken keresz- 

gség okát szünteti meg
 

és epebajok 

.. 8-Higa 

bajnoki küzdelmeinek eredménye a kö- 

vetkező: CAMI-Staruinta é:2 (2:0), 
Ollmpla-Crai lovan 5:0 (2:0), Rovine- 

C-LIGA MERKÖZÉSEK 

A Minerul-Hleotrica mérkőzés 2:2 (2:1) 

arányban döntetlenül végződött. A resl- 

tai UDR együttese nagy küzdelem után 

1:0 (0:0) arányban győzött az SSMIR el- 

len. A Mica együlttese 2:0 (1:0) eredmény- 

nyel vente a OSMIL csapatát. A Banatul 

3A-re győzött az aradi Olimnpia ellen. 

HEFŐI MEÉRKÖZÉSEK 

Városunkban az oradeai ifjusági válo- 
gatott csapat vendégszerepelt. Ellentele 

Timisoara válogatott ifjusági csapata 
volt, amely nagy küzdelem után 3:0-ra 
győzött, A többi barátságos mérkőzés 
eredménye: Plcestiben a CAO 41-re ver- 

sana 2:1 arányban győzött a Orai 

győzött 2:0 eredménnyel az SSMIR ellen. 

te a Tricolor együttesét, Oradeán a Öri- 
lovan 

ellen, mig Resitan az oradeai Staruinta 

bb eredményeket 
ér- 

1 rövid kura után álmat
- 

ájást, étvágytalan
sá- 

itja. 

ikapott 
ünnepek alatt a 

eretében a legszebb mér- 

unkban folyt le. A Ripensia-
 

közés minden tekintetben 

várakozásnak és valóban 

nas játékot nyujtott. A Ri- 

Vszerü formában é:2 (4:1) 

egyőzte a cluji csapatot, 

sen a második félidő ele- 

; passzjátékkal igazolta, hogy 

A eluji csapat a jövő 

Valoszinü, hogy a követ- 

an komolyan beleszól a 

folyó küzdelembe. 

nemzeti 

önAnA 

Aeden 

csapata 4:2 arányban ve- 

dett a Clorla együttesé- 

csapat nem játszott rosz- 

lelme nem volt megbizha- 

a végül is kénytelen volt 

pentel az aradi csa- 

Oradeán 

ntot szerzett az aradi mun- 

en. A Crisana gólja hatvan 

adrugásból eselt és az 

második félidő végén 
gy az eredmény 1:1 

Clujon 

a csapata nagy harc után 

/ban legyőzte a fővárosi 

ttesét 

Bucurestiben 
t A Rapid csapata 5:0 

biztosan győzött az Uni: 

n, mig a Venuüs az ora- 

üttesét győzte le 3:1 

udtók a kinálkozó gel- 

a ználni. 

ttel és gélratorően fut 

szakasza a részvénytársaságok minimális 

adójának megállapitására tartalmaz ren- 

delkezéseket. Ezen szakasz szerint a vál- 

cAo szépen jétszott, de 

A Venus ezzel 

KLUBKÖZI BIRKOZÓVERSENY 

Az Ilsa és a CAMT birkozói között le- 
tárak- 

hsttat folyit klubiközi binkozóversenyt az Ilsa gium nyerte meg 3:2 arányban. 
mnyerte meg 4:3 arányban. 

mellett Császár E. inyer , 

an Bucuresti, Calea Vic- 
MAGYAE VIVÓK SIKERE 

am. KÜLFÖLDI EREDMÉNYEK MERAÁNBAN 

Magyarországon a magyar nemzeti A magyar vivók Meránban az olaszok 

bajnokság küzdelmei a köveükező ered- ellen 11:5 arányban nagyszerü győzelmet 

ményeket hozták: Ferencváros-Ujpest arattak. A magyar kardvivók kitünően 

142 (2:1), Kispest-Budai 2:2, Budatok-lszerepeltek, 

s..................... 

A BELGAK GYŐZTEK 

A Budapesten lejátszott belga-ma- 
gyar Davis Cup tenniszmérkőzést Bel- 

KÖZGAZDAÁSÁG 

Grivita-Vulturii 4 (04) enenbe-öahtes 
3:4 (1:4), Mures-CFR-Simeria 4:0 (0:0), 

Jiul-6olimi 5:0 (3:0). 
- 

-töttta an tztttttene 

Bocskai 2:2, Elektromos-Szeged F6 6:0 
(2:0), Hungária-Phöbus 1:0 (0:0), Neinzeti 

ii. kerületi FC 2.1 (i:0). 
Zürichben a német válogatott labdarn 

gó csapat 1:0-ra legyőzte a svájci csapaá- 
tot. Rotterdamban Hollandia együttese 
győzött 1:0 arányban a belga válogatott 
ellen Londonban a Sunderland és a Pres- 
ton Nord End csapatai játszották le az 

a Sunderland csapata nyente meg 3:1 (0: 1 
eredménnyel. 

A GHETARU KUPA DÖNTÖJE 

A Ghetaru kupa döntő mérkőzését a 
Patria nyente meg, amely 3:lere győzött 
a Dura ellen Barátságos mérkőzéseken a 
következő eredmények voltak: Ripensia 

II-Fortuna 1:1 (0:0) CAMT II-Galva 

mi 6:3 (3:3). 

A részvénylársaságokra hátrányos 
adózási szakaszt 
Az egyenes adókról szóló törvény 39. 

lalatok akkor is adókötelesek, ha esetleg 

veszteséggel dolgoznak és adójuk megál- 

lapitása független a nyereségtől, hacsak 

az nem haladja meg azt az összeget, mely 

után magasabb adót kellene fizetni, mint 

a törvény által meghatározott minimális 

adót. Ez a kisebb részvénytársaságok lé- 

tét fenyegeti, mert a minimális adóhoz 

annyi mellékiárulék számitódik hozzá, 

megváltoztatják 
hogy az sokszor nem kereseti, hanem va- 

gyonadónak felelne meg, Ez a körülmény 
aggodalmat keltett az illetékes pénzügyi 
körökben és ennek tulajdonitható, hogy a 
kormány ezen szakasznak rendelettör- 
vény utján való megváltoztatása gondo. 
latával foglalkozik. Erre vall az, hogy a 
pénzügyigazgatóságok utasitást kaptak, 

amelyek értelmében ezeknek a részvény- 
társaságoknak adómegállapitását a többi 
adókivetés utánra halasztották Azt hi- 
szik, hogy az ominózus harminckilence- 
dik szakasz megváltoztatása még a jövő 
hónap folyamán megtörténik, 

egyetlen napon 

Az idei Budapesti Nemzetközi Vásat, 

amely az egész világ figyelmétől kisérv
e 

épült fel, fényes keretben, megnyilt. 

Az ünnepélyes megnyitón amelyre 

meghivták a budapesti diplomáciai kart, 

megjelentek a román követség és konz
u- 

láltus tagjai is, élükön Raoul Bossy követ- 

tel. A délelőtti órákban a meghivott elő- 

kelőségek tekintették meg a kiállitást, 

délben 12 órakor pedig megnyiltak a vá- 

sár kapui a nagyközönség részére iss A 

vásárnak vasárnap százezer látogatója 

A vásárnak akkora a hire, hogy meglá- 

togatását a Budapestre érkezett Miklas 

osztrák szövetségi elnök programjába is 

beállitották, de megtekinti az indiai alki- 

rály helyettese is, aki repülőgépen igyek- 

utját csak azért szakitja meg Budapes- 

ten, hogy megnézze ezt a csodálatos szép- 

ségü kiállitást, 

A Budapesti Nemzetközi Vásárt 

látogatta 

szik az angol király megkoronázására és 

amelyen India is hivata: 

százezer ember 

los pavilonnal vesz részt. 
A vásár ebben az évben is mindössze 

tizenegy napig tart és május 10-én feltét- 
lenül bezárja kapuit. A vásárigazolvány 

jelentős utazási, vizum: és egyéb kedvez- 

ményeivel, tehát ugy kell a látogatónak 
hazulról elindulnia, hogy legkésőbb má- 
jus 10-én délben 12 órakor megérkezzen 

Budapestre. Az utazási kedvezmények 

visszafelé május 20-án éjfélig érvénye- 
sek. Vásárigazolványt tenmészetesen az 

utolsó napig lelet kapni az Euro pa uta- 
Zási iroda és a Wagons- eLits vállalat 
minden fiókjánál. 

Az Europa-iroda ezuton is elhivja a 

figyelmet arra, hogy a vásárigazolvány 
tulajdonosai vizum nélkül léphetik át a 

kapják meg, 
pengő 50 fillérért. 

Lugoji kereskedők kitüntetése. Carol 
király Őfelsége OÖheveresan Victor és 

Ilacobescu Ioan lugoji kereskedőknek 

a kereskedelmi és ipari éndemek jutalma- 

zására alapitott érdemrend első osztályát, 
Barboiu Nicolae, Negariu Petru, Bercea 

Gheorghe. Szabó Sándor, 

stantin, Damian Alexandru, 

Gheorghe, 
mayer Pál lugoji kereskedőknek, Vladeu 

Petru lugoji vendéglősnek, valamint J ost 

angol kupa döntő mérkőzését. A meceset 

Romániai g Leonida éslársa 
zérképviselő: 

A Tempo fővárosi lap jelentése sze- 

magyar határt és a vizumot, mely teljes 

három hónapra szól a vásár területén 
még pedig mindössze 2 

szólván megszünt és az üzleti 

Contariu 

Pfeffeg Antal és Weszter 

Mihály bethauseni kereskedőnek ugyan 

kercseke
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nagy teljesitme
ny re 

szükség 

oset alkalrés7 
ü réeszére atóbb 

A legmegbit játm 

Minden szaküzletben kaphatók, 
Bucuresti és 
vidéki fiókjai. 

BOSCH-kiszolgálás; 
LEONIDA a Co. Bucuresti 

H. DANEK, Brasov 

MŰLLER a LORENZ, Sibiu 
AcCUMOATo S. A, Timisosara. 

FOLYTATJAK A ROMAN-MAGYAR 

TÁRGYALASOKÁT, A román-magyar 

kereskedelmi tárgyalások, amelyek két 

hét előtt vették kezdetüket Budapesten - 

miként jelentettük megszakadtak, 

mert a román bizottságnak ujabb utasi- 

tásokat kellett beszereznie a kormánytól, 

Budapesti jelentés szerint a tárgyaláso- 

kat a legközelebbi napokban ujból felve- 

szik és pedig ezuttal Bucurestiben. Te- 

kintettel arra, hogy a kereskedelmi szer- 

ződés határideje lejárt már, nehogy az 

árucsereforgalomban nehézségek mutat- 

kozzanak, a két kormány között ideigle- 

nesen megállapodás létesült az árucsere- 

forgalom lebonyolitására mindaddig, 

amig sikerül a végleges megoldást n 

be ütni. 
A petróleumpapirok nagy áresése. 

rin4 szombaton a szabad piacon - anm 

nak ellenére, hogy a tőzsde péntek 

óta zárva van - valamennyi petró- 

leumpapir erősen esett. A bucurestii 

árfolyamesésnek Párisban hasonló kö- 

vetkezményei voltak. Bucurestiben a 

petróleumtársaság részvényei 1620- 

ról 1075-re, Párisban 200-ról 181re 

estek. 
Valuták hivatalos ártfolyama. (Az elsőő 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5-5.50, svájci frank 2- 

23.75, angol font 495-500. olasz lira 5.20- 

530, dollár 99.50-100, belgas 16. 50-1 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.30-5, 
osztrálk schilláng 28.50-24.50, pengő 26- 

28. német márka 40-42, dinár 2.90-3.05, 

leva 0.80-110, zloty 18.75-19.50. 
Valuták magánárfolyama (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti). 

Francia frank 8.30-8.50: svájei frank 

40.50-41.50, dollár 168-170, angol font 910 
-915, olasz lira 7.80-8, osztrák schilling 

32. 50-88.50. pengő 38 50-34.50, diná 

3.50-3.75. cseh korona 5.35-5.45 német 

márka 11-42, Napoleon arany 1130- 

1160, arany tent 1460-1480. 

Nincs forgalom a buzapiacon, A báns 
gi gabonapiacon a buza irányzata tová 
ra is lanyha. A kereslet és kinálat ugy 

forga 

Vocicai Con- 
azon érdemrend második 



Rádó 
SZERDA, MAJUS a 

BUCURESTI 
6.30: A reggeli müsor közvetitése, ? 
18: Lemezek. 
18.25: Sporthirek 
13.40 Lemezek. 
14.15: Hirek, 

18: A rádiózenekar. 
20.20: Strauss Richard operái 

ken, 

21.30: Zongorajáték, 
22.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 
zek. 1l: Hirek. 11.20 és 11,45. Felolvasások, 
1215: Rádióüzenetek a vásárról. 18,05. 

lemeze- 

sa80: Rádióüzenetek a' vásárról, 17.45: E 
rek, 18 Cigányzenekar muzsikál, 1825: 
Magyar Károly előadása, 19: A szólki- 
mondó asszonyság cimü vigjáték előadá- 
sa. 2025: Magyar dalest, 21.40: Hangyer- 
seny, A szünetben hirek, 28.25: Hangle- 
mezek, 240; Jazz zenekar, 1,05: Hirek. 
BUDAPEST II 1415: Zenekari verseny, 

147,10: Sakkelőadás, 19,10: A rádió szalon- 
zenekara, 20.30: Olasz nyelvoktatás, 21: 
Ének. 21.40 Hürek, 22: Hanglemezek, 
BÉCS. 2025: A nyugat leánya cimü 

opera előadása 23.20: Tánczene. 
BELGRAD. 21: Operaelőadás. 
VARSÓ, 19.20: Tánczene 20.20: Leme- 

zek, 20.45: Lemezek. 22: Zongorajáták 
2230: Zongoraötöss 23: A rádiózenekar. 
24.05: Tánczene. 

CSÜTÖRTÖK, MAJUS 6. 
BUCURESTI 

Zongora. 18,80: Hirek, 18.40: Enek. 1415: 
Rádióüzenetek a vásárról. 15,.40: Hirek, 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli 
DPiafa I. C. Bratianu 4. II. kerület: Tamás-iranik, 
Cárlan 8 - Kardos-irafik, Piafa Traian (szerb templom mellett) 

Calea Derobantilor 2. - Harmadi 
Helfenbein-trafik, Piaja Lahovari 

Kertész 
kisebbenagyobb villakertek egész nyári 

gondozását vállalja. V., Calea Torontal 
5. Hoffmann kertész, (2066) 

Grósz-trafik, 

Állást keres 

Házvezetőnői 
állást keres intelligens özvegy urimő, aki 

Hirlap kiadóhivatala, 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek 

Piaja Badea 

k kerület: 

1825. Sporthirek, 
18.40: Lemezek. 
1415: Hirek, 
16.45: Előadás. 

18: Zenekari hangverseny, 
19.50: Felolvasás. 
20.20: Zenekari hangyverseny, 
21.15: Felolvasás. 
21.30: A rádiózenekar hangyversenye. 
22.45: Hangverseny. 

23.15: Gramofonzene. 
23.45: Hirek, utána előadás. 

BUDAPHEST I. 9.45: Hirek, 10,10: Rádió- 

üzenetek. 11-1210: Egyházi ének és 

szentbeszéd az esztergomi plébániatemp- 

lomból felszentelésének 100 éves jubileu- 

mi ünnepén. A szentmisét pontifikálja 

és szentbeszédet mond dr. Serédi Juszti- 
nián biborosahercegprimás. 12.15-13.15: 

1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 

Alegolcsóbbapróhirdetés 10 szóig 1slei 

Görög katolikus istentisztelet. Prédikál: 
Bányai Jenő, 13.30-14.55. Rádióüzenetek 

leies hirdetés 
Legolcsóbb hirdetes : leggyorsabberedmény 

] Adás-vétel 

Modern 

olcsó konyhaberendezés tömegben, állan- 

dóan raktáron. Ugyanott egy 40 cm. Ab- 
richter gyalugép eladó. Reichardt Károly, 
III, Str. Eneas 61, tömegcikk asztalos. 

(1558) 
már hosszabb időn át püspöki háznál volt 
alkalmazva. Laub, Caransebes, Erdélyi- 
ut 8. (1598) 

Megbizható 

gyermektelen házaspár házmesteri állást 
keres. Cim a kiadóban. (1596) 

Sánnicolaulmare-i leépített levélhordó 
jól jövedelmező alkalmazást talál, ha 
Sánnícolaulmaren a 

S A S-szállóban 
jelentkezik, délután 1-3 
és 6-7 óra között a por- 
tásnál. 

Gyárhelyiség / 

nagy és több helyiségből álló, forgalmas 
helyen kiadó. IV., Str. Muresianu 10. 

(57) 

2-3 szobás 

kényelmes, modern lakást azonnalra 

vagy augusztus 1-re keresek. Cimeket 

Kényelmes lakás" jelige alatt a kiadó 

továbbit. (2044) 

Cserépkályhákban 

DUCHE 
gvaártmány 

vezető 
márka 

a 

IV. Str. Brátianu 35 Tel. 787 

Eladó 

jó állapotban lévő villany-vizspeicher 
80 liter ürtartalommal és egy gáz-vizme- 

legitő. Erdeklődni: Kohl András hölgy- 
fodrász üzletében, I. ker, Str. Lonovics. 

Fényképező-gép 

kitünő állapotban, olcsón eladó, Cim a ki- 
adóban. (1644) 

Városi bérföld, 

egy ház lebontásra, eladó, Módosizhid 5. 
Ügynökök dijaztatnak, (1535) 

Perzsaszőnyeget 

2X3 m. méretüt megvételre keresek, 
csakis valódi perzsa jöhet számitásba, Ci- 
meket ármegjelöléssel „Perzsa" jeligére 
a kiadóba. (2052) 

Olcsón eladó 

eredeti amerikai Sámson-éle hangerősi- 

tő. Közelebbit Royal-szálló portásnál, 

(1580) 

F. ájdalomtól megtört szivvel 

temetőben. 

Özv. Kleiln Dávidné a 

Földi porhüvelyét 1937. évi 

Özv. Klein Dávidne 
szül. Éliás Hermin 

nele 

Dr. Rex Mátyásné 
szül. Klein Kornélia 
Dr. Klein Lipótné 
szül. Klein Aranka 

leányai 
Rex Laci, unokája 

Janauschek Rezső 
a Timisoarai Első Kalapgyár cégjegyzője 

hosszas betegség után május hó 3-án 56 éves korában elhunyt. 
Az elhünyt földi maradványait e hó Szén, szerdán délután 6 : 

órakor helyezzük örök nyugalomra a III. kerületi római katolikus 

öéke poraira! 

evében bánattól megtört szívvel tudatjt, hogy a leggyöngédebb, 
legodaadóbb féri. az önfeláldozó apa 

Timisoara-i negyedik kerületi kereskedő 

1987. évi május hó 2-án 67 éves korában. példaadóan harmonikus 
házaséletük 42-ik évében nemes lelkét visszaadta alkotójának. 

adtuk át az anyaföldnek a Timisoarai izr. sirkert halottaskázából. 

Isten adjon neki örök nyugodalmat, pihenést! 

(1563) 

elentjük, hogy j 

gyermekei és rokonsága 

május hó 3-án délután 6 órakor 

Özv. Drechsler Sámuelné 
szül. Klein Róza 
Böhm Lázárné 

szül. Klein Karolina 
Leipnik Adolfné 

szül, Klein Teréz 
testvérei 

Dr. Rex Mátvás 
Dr. Klein Lipót 

kek", 16.30-17.55 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March- 
üttl - Négrády-trafik. Tivoli-mozi mellett - 

Piaja Dragalina 0 - Vitlek-iralik, Bulev. Carol 54 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
a jeligével ellátott irásbeli aj 

tást is vállalnak, Str. O. Tosi 

eleserélnék 1 cca 35 kat. hold 

1ő: Szalonzene, 15, 

igyar nóták, 19.20 Lemezek. 
28.10: Öreg primások zenekar. 
gora. 2415: Jaz. 

BUDAPEST II, 1380: Az 
jaiból alakult zenekar 

zenekar muzsikál, 20.10: Lem 

Előadás. 21.10: Hirek. 

BÉCS,. 21.25: Vidám hang 

rádiózenekar. 23.30: Indulók, 

egyvelegek. 
BELGRAÁD, 19: A rádióz 

Népszerü est. 

RÓMA. 722. 

zene. : 

VARSÓ, 19.15: Lemezek, 20, 
játék. 21: Operett-est. 23.25: s 
kar hangversenye 24: Tánc. 

el 

23.20: Népdalok és 
Operettelőadás, 2. 

latot kell beküldeni a kiadól 

Gépöntést, 

bronzot és vörösrezet legmagas: 
áron veszünk: Fratii Friedrich 

ra. Telefon 930. 

Sürgősen éladó 

8 az száritott piros, felfüzött p: 

kgr. 15 lei, Angyelov András, B 
veche. 

1 Nádszékeke 

afon olcsón egy vak, ugyanott 

werth. 

Haláleset miatt 

Használjon KULKA-él. 
tejkremet, liliom-tejszap; 

liliompuderi három szin 
Kapható kizárólag a 

a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. 
1 

irdcs 
vejei a Dell miriapi 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgőgépén Timisoara L, Piata Len 
. 

au 3. 


